Fysik 2 - Lite traningsuppgifter — kvantfysik

1. Nedan visas ett antal matt pa olika energier. ]/] ~ Q 63 i

A Energin hos en foton med vaglangden 400 nm
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Vilken av energierna A — D ar storst respektive minst?
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Forklara innebdrden av féljande begrepp:

a} Emission
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b) Absorption
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3. Figuren nedan visar ett energinivadiagram hos en atom med samtliga
av dess energinivaer angivna. Grundtillstandet ar —10,6 eV.

eV A
_0r6 5
—1,4 4
—2,6 3
—4.4 2
-9,6 1

Undersok hur manga linjer i denna atoms emissionsspektrum som syns med
det médnskliga ogat.
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4.  Einstein fick Nobelpris for férklaringen av den fotoelektriska effekten.

Vad innebar denna effekt?
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. En uppfinning som gor det mojligt att se enorma forstoringar ar det
s.k. elektronmikroskopet. Principen dr att utnyttja elektroners vagegenskaper déar
dar vaglangderna ar klart mindre an for synligt ljus och darmed blir upplosningen battre.

a) Visa med berdkningar att vaglangden fér en elektron
som skjuts i vdg med hastigheten v = 3 Mm/s har en vaglangd som ar
mindre an for synligt ljus.
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b) Redogor for det experiment dar man upptackte att elektroner har
vagegenskaper trots att de ar partiklar.
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6.

En kompis som inte last fysik 2 googlar lite och hittar foljande bild: ]/((MSL( Pﬁ
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Kompisen fragar dig:

“Oh, Du har ju ldst kvantfysik! Kan du férklara vad den hér bilden visar, for jag
har ingen som helst aning?”

Forklara for kompisen vad bilden visar.
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7. Fotoner med rérelsemidngden 6,5 - 10727 kgm/s skickas in mot en metall.
Fran metallen frigors da elektroner med rérelsemangden £,3 - 1072* kgm/s.

Undersdk om metallen kan frigdra elektroner om man skickar in ljus
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